关于2013年度全省卫生专业技术职务
评审聘任工作安排的意见
黔卫发〔2013〕57号
各市、自治州卫生局、人力资源和社会保障局，各有关单位：
根据省人力资源和社会保障厅《关于2013年职称工作有关问题的通知》（黔人社厅通〔2013〕179号）和省委组织部、省人力资源和社会保障厅《关于印发〈关于加强基层专业技术人才队伍建设的实施意见〉的通知》（黔人社厅通〔2013〕334号），以及《省人事厅、省卫生厅关于印发〈临床医学预防医学药学护理学高级专业技术资格申报评审标准条件实施细则（试行）〉的通知》（黔人通〔2006〕92号）等文件精神，现就开展2013年全省卫生专业技术职务评审聘任工作提出如下安排意见。
一、进一步深化职称改革工作力度
（一）全面贯彻落实国务院《关于进一步促进贵州经济社会又好又快发展的若干意见》和贵州省委《关于进一步实施科教兴黔战略大力加强人才队伍建设的决定》中关于人才队伍建设的精神，紧紧围绕“两加一推”主基调、“四化”同步和人才强省、科教兴黔战略的实施，坚持德才兼备的原则，把品德、知识、能力和业绩作为衡量和评价人才的重要指标，充分发挥职称工作在调动广大专业技术人员积极性和创造性上的重要作用，体现行业特点、区域差距，向基层、一线、非公经济和特殊行业倾斜。
（二）做好授权的市（州）、省直三甲医院卫生系列副高级专业技术职务任职资格评审工作的指导。各核准授权的市（州）、省直三甲医院的卫生系列副高级专业技术职务任职资格评审工作，要在省人社厅省卫生厅的指导下，严格执行职称评审工作程序和纪律，加强组织领导和沟通协调，共同做好职称评审工作。
（三）按照人社部和卫生部有关卫生职称制度改革的要求，在总结去年省直、贵阳市、毕节市医疗卫生单位申报人员实行考评结合成功经验的基础上，今年起在全省范围内开展卫生系列正、副高级专业技术资格“考评结合”工作。凡申报卫生专业正、副高级专业技术资格人员，均须参加全省组织的卫生专业实践能力考试。考试成绩，将作为评审委员会对申报人员专业技术水平进行综合评价的重要指标，考试成绩当年有效。
考试的组织管理（报名、资格审查、考试）工作参照全国卫生专业技术资格考试的组织形式，由各级卫生、人社行政部门共同组织。专业实践能力考试采用人机对话考试的方式进行，1个科目完成，考试时间120分钟。试卷内容主要包括三方面：一是专业知识，包括本专业和相关专业知识；二是学科新进展，包括本专业国内外发展现状和发展趋势；三是专业实践能力，包括本专业常见病、疑难病例分析。侧重点在专业实践能力。该考试不指定参考教材，不编印考试大纲，考试考务的具体事宜将另行通知。
（四）各地、各级有关部门要加强职称工作的宣传，特别是要把文件及时传达到乡镇、社区医疗卫生机构和民营医疗机构，积极鼓励支持基层一线和民营机构专业技术人员申报职称。乡镇、社区医疗卫生机构的专业技术人员可按程序申报副高级专业技术资格，县级医疗卫生机构的人员可按程序申报正高级专业技术资格。
二、申报评聘卫生专业技术职务应具备的条件
今年将修改、完善《贵州省卫生系列专业技术职务任职资格申报评审条件（试行）》，从明年起执行新的评审条件。
符合现行评审条件要求和有关规定的卫生专业技术人员，可以通过自主申报、单位按规定和程序推荐，参加考试或考评合格，分别获得卫生系列初、中、高级专业技术职务任职资格。
（一）高级卫生专业技术资格申报评审条件
1.高级卫生专业技术资格评审推荐条件按照我省《临床医学预防医学药学护理学高级专业技术资格申报评审标准条件实施细则（试行）》（黔人通〔2006〕92号，以下简称《实施细则》执行），其中中医专业参照《实施细则》附件1《人事部、卫生部关于印发〈临床医学专业中、高级技术资格评审条件（试行）〉的通知》中的对应专业高级资格条件执行。
2.对申报高级卫生专业技术资格论文的要求。
（1）对省、市（州）所属单位专业技术人员申报高级卫生专业技术资格论文的要求所作的调整继续执行：申报评审副高级专业技术资格的，在担任中级专业技术职务期间，至少有3篇独立或作为第一作者的论文，在本专业学术期刊上发表或在全国性的专业学术会议上宣读；申报评审正高级专业技术资格的，在担任副高级专业技术职务期间，至少有4篇独立或作为第一作者的论文，在本专业学术期刊上发表或在全国性的专业学术会议上宣读，其中必须有2篇在国内核心学术期刊（以《北京大学图书馆中文核心期刊目录》为准）发表。
（2）县所属单位专业技术人员申报高级卫生专业技术资格论文的要求继续按《实施细则》（黔人通〔2006〕92号）执行：县级单位申报评审副高级专业技术资格的，至少有2篇第一作者的论文，在专业期刊上发表或在省及省以上学术会议的大会上报告。县级单位申报评审正高级专业技术资格的，任副高期间，至少有3篇第一作者的论文，在国内外专业期刊上发表或在全国性、国际性学术会议的大会上报告。
（3）乡镇（不含县所在地的城关镇和社区）专业技术人员申报副高级资格的，不再将发表论文作为申报专业技术资格的硬性要求，对本地区常见病、多发病预防诊治经验和取得实效的总结、报告等可视同论文。
3.破格申报评审条件仍按照《贵州省破格申报晋升卫生专业高级技术资格试行办法》（黔人通〔2007〕151号）执行。
4.健全完善专业技术资格评聘政策向基层倾斜的有效激励机制，促进卫生人才向基层流动。对长期在县级（不含市、州所在地的县、区）医疗卫生机构工作的卫生专业技术人员，医疗卫生及相关专业学历大专以上毕业即到县参加工作，本科毕业满20年或大专毕业满25年，以及中医专业师承人员，现继续在县工作，对本地区常见病、多发病有较丰富的预防诊治经验，业绩突出，申报评审副高级卫生专业技术资格者，理论文章作适当放宽。符合前述条件人员，在受聘担任中级专业技术职务期间，至少有1篇独立或作为第一作者的论文在本专业学术期刊上发表或在全国性的专业学术会议上宣读；或有2篇第一作者的本专业论文，发表在本专业刊型内部资料上。对本科、专科、中专学历人员，在乡镇（不含县所在地的城关镇和社区）医疗卫生机构专业技术岗位工作分别满12年、16年、20年，担任中级职务满2年的，可申报评审副高级专业技术职务。有关单位和部门要对符合上述“放宽条件”的申报人员进行登记审核（见附件9），并附专题报告逐级上报，做好推荐工作。
5.职称外语和计算机要求执行国家和我省现行相关规定。
6.必须按规定有到农村累计服务一年的经历。遵照中发〔2002〕13号等文件精神，严格执行城市医生在聘任主治医师及申报评审副主任医师资格前，到农村累计服务一年的制度。县及县以上各级医院中临床专业的人员凡聘任主治医师或申报评审副主任医师资格（截止申报评聘当年9月30日以前男不满55周岁，女不满50周岁），必须具备此项条件，并填报《贵州省卫生专业技术人员卫生下乡情况登记审核表》（附件3）。不具备者，一律不予推荐评审或聘任。
7.具备相应的继续医学教育学分。
（1）申报评审高级卫生专业技术资格或聘任中级卫生专业技术职务的人员，应具备总学分125分。其中：省级医疗卫生单位、三级医院中的卫生技术人员，Ⅰ类学分数不得低于35学分；市（州）级医疗卫生单位（不含三级医院）卫生技术人员，Ⅰ类学分数不得低于30学分；县级医疗卫生单位卫生技术人员，Ⅰ类学分数不得低于25学分。
（2）县以下基层医疗卫生单位中申报高、中级职务，属县所在地的城关镇、社区的需总学分100分，其他单位的需总学分50分，均不需具备Ⅰ类学分。
（3）省卫生厅直属各单位及全省三级医院的人员晋升中、高级职称所需Ⅰ类学分中，需国家级学分10分。
（4）民营医疗卫生机构中的卫生技术人员，继续医学教育学分要求参照县级医疗卫生单位卫生技术人员标准执行。
（5）学分验证工作仍分别由省、市（州）、县同级继续医学教育办公室负责，其中贵医附院、遵医附院、省医、省疾控中心分别由本单位验证，省继续医学教育办公室进行抽验。关于评审材料中的“继续医学学分要求”请按《贵州省继续医学教育学分统计表》（附件4）验证申报。
8.申报正、副高级卫生专业技术资格的人员，必须参加答辩考核。答辩考核程序按照《贵州省专业技术资格评审答辩考核办法（试行）》（黔人通〔2005〕63号）文件规定执行。各核准授权的市（州）、省直三甲医院的卫生系列副高级专业技术职务任职资格评审及答辩考核工作，要按规定程序进行。省级高级评委会的答辩考核时间另行通知。
9.对申报正高级专业技术资格的专业技术人员，都应承担或完成过市（州）、厅级以上科研项目、课题。申报人员须提供科研立项部门或单位出具的立项批文、《项目合同书》等证明材料。
10.卫生系列继续推行申报正高级专业技术资格代表论文送审制度，申报人在报送材料时指定一篇公开发表的本专业学术论文为代表论文，并提供word电子文档。评审委员会将组织同行专家对代表论文的理论水平、可行性、科学性、创新性等内容进行审查，结果作为评审委员会对申报人员专业技术水平进行判断的重要依据。
（二）中级卫生专业技术职务聘任条件
初、中级卫生专业技术资格必须参加全国卫生专业技术资格考试，达到全国合格标准或省内I类、II类合格标准取得资格。取得初、中级资格后聘任相应职务所需其他条件，由单位根据有关规定和实际情况确定。
三、材料报送程序及审查
（一）各有关单位报送的申报材料，须经县、市（州）卫生、人力资源行政部门或各行业主管部门逐级审核、签署意见后，由各市（州）卫生局或各行业主管部门集中上报。
（二）申报人的申报评审材料（详见附件1《贵州省申报评审卫生专业高级技术资格应提供的材料及有关要求》），统一于2013年10月14日至10月18日送交省卫生人才交流考试培训中心。
（三）为维护职称工作的权威性、严肃性和公正性，今年在做好职称工作“三公开”（申报材料、初审结果、评审结果）的基础上，全面推行申报人、推荐单位承诺制度，申报人要对自己申报的个人信息和申报资料的真实性签署承诺书（见附件10），推荐单位要对所推荐人员的申报资料的真实性签署承诺书（见附件11），以确保申报材料的客观、真实。对未签署承诺书的申报人和单位，评审组织不受理申报材料。
四、其他事项
（一）收费。继续按照《关于全省专业技术职务任职资格评审费统一归类管理的通知》（黔人通〔2008〕159号）等有关规定执行。
（二）申报专业以《2013年贵州省申报评审卫生专业高级技术资格专业及代码》（附件8）为准。
（三）未尽事宜按照黔人社厅通〔2013〕179号和黔人社厅通〔2013〕334号文件执行。
（四）文件、表格可登陆贵州卫生网“www.gzwst.gov.cn∕人事管理∕专业技术资格评审与专家管理栏”下载。
（五）联系方式。
联 系 人：省卫生人才交流考试培训中心   吴  翔
联系电话：3617522
联 系 人：省卫生厅人事处    马  昱
联系电话：6820725
联 系 人：省人社厅专技处    王业宾
联系电话：6859314
附件（另附）：1. 申报评审卫生专业高级技术资格应提供的材  
                  料及要求
2. 业务技术工作量化细化登记审核表
3. 卫生下乡情况登记审核表
4. 继续医学教育学分统计表
5. 推荐评审人员名册
6. 材料审查表
7. 申报材料对照检查表
8. 申报专业及代码
9. 县及县以下“放宽条件”推荐登记表
10. 个人诚信承诺书
11. 单位诚信承诺书
     贵州省卫生厅           贵州省人力资源和社会保障厅
                         2013年7月19日
